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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ausschuss für Bildung, Kultur, Jugend und Sport führte seine 4. öffentliche/nicht öffentliche 

Sitzung am Dienstag, dem 09.12.2014, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Puschkinstraße 3, 

Städtisches Kulturhaus, Vereinszimmer, von 18:15 Uhr bis 19:15 Uhr, durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Klaus-Ari Gatter  

Mitglied 

 
Gudrun Rauball  

Marko Roye  

Sachkundige Einwohner 

 
Uwe Müller  

Stephanie Petzold  

Diana Weber  

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Doreen Garbotz-Chiahi  

Christel Vogel  

René Vollmann  

Sachkundige Einwohner 

 
Jutta Engler  

Prof. Dr. Hans Poerschke  

Britt Riehl  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 09.12.2014, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 
  

   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 11.11.2014 

 
  

   

4    Verpflichung einer sachkundigen Einwohnerin 

 
  

   

5    Information zur Entwicklung des Tiergeheges im OT Bitterfeld 

BE: Vertreter des Vereins "PePe-Activ e.V." 
  

   

6    Kurzinformation zum Stand der Vorbereitungen des Ortsjubiläums Greppin 

 
  

   

7    Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 

 
  

   

8    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 

Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit mit 4 stimmberechtigten Ausschussmitgliedern fest.  

Herr Roye verlässt den Beratungsraum, um einer Beratung im Nebenraum 

teilzunehmen. Somit sind noch 3 Stimmberechtigte anwesend. 

     

 

 

 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

  

 

 

 Der Ausschussvorsitzende, Herr Gatter, lässt über die Tagesordnung 

abstimmen. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 3  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 11.11.2014 

  

 

 

      

einstimmig beschlossen 

 

Ja 3  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 4  Verpflichung einer sachkundigen Einwohnerin 

  

 

 

 Der Ausschussvorsitzende verpflichetet die anwesende sachkundige 

Einwohnerin, Frau Diana Weber. 

Im Anschluss daran wird eine Broschüre mit dem 

Kommunalverfassungsgesetz übergeben. 

     

 

 

 

zu 5  Information zur Entwicklung des Tiergeheges im OT Bitterfeld 

BE: Vertreter des Vereins "PePe-Activ e.V."  
 

 

 Herr Thomas Ehrlich gibt den Ausschussmitgliedern einen umfassenden 

Überblick zur Situation des Tiergeheges in Bitterfeld und stellt die 

Bemühungen des Vereins bei der Überwindung der Hochwasserschäden in 

2013 heraus. Er legt dar, dass es eine deutlich positive Entwicklung 

hinsichtlich des Ambientes des Tiergeheges gibt und dass die 

Besucherzahlen eine positive Entwicklung genommen haben. 

Herr Ehrlich zeigt aber auch auf, dass die prognostizierte finanzielle 

Situation sich negativ  darstellt. Gründe dafür sieht er nicht zuletzt darin, 

dass die durch die Verwaltung vorgelegten Kennziffern nicht vollständig den 

tatsächlichen Gegebenheiten entsprochen haben, z. B. Kosten für Tierarzt, 

Betreibung des Geheges mit nur einer Arbeitskraft was  u.a. wahrscheinlich 

nicht zuletzt einer ungenügenden Abgrenzung in der städtischen 

Dokumentation und Kontenführung geschuldet ist. Hinzu kommen jetzt noch 

die gesetzlichen  Forderungen zum Mindestlohn. 

Im Ausschuss kam deutlich der Wille zum Ausdruck, das Tiergehege auf 

jeden Fall zu erhalten, wobei gemeinsam mit der Verwaltung nach Lösungen 

gesucht werden muss. 

     

 

 

 

zu 6  Kurzinformation zum Stand der Vorbereitungen des Ortsjubiläums 

Greppin 
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 Der Vorsitzende des Heimatvereins Greppin, Herr Joachim Sabiniarz, 

berichtete in einer umfassenden Power-Point-Präsentation über die 

Vorbereitung des o. g. Jubiläums. Seine Ausführungen zeigten das überaus 

große Engagement der Bürgerinnen und Bürger der Ortschaft unter Führung 

des Heimatvereins und seines Vorsitzenden. 

Die Mitglieder des Ausschusses gewinnen den Eindruck, dass dieses 

Jubiläum erfolgreich gestaltet werden wird und zur Stärkung des „Wir-

Gefühls“ in der Ortschaft und der gesamten Stadt Bitterfeld-Wolfen 

beitragen kann.    

     

 

 

 

zu 7  Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 

  

 

 

 Stadtrat Marko Roye beteiligt sich wieder an der Sitzung und informiert 

über eine parallel durchgeführte Beratung in Vorbereitung des Familien- und 

Vereinsfestes in Wolfen. Die sachkundige Einwohnerin Stephanie Pätzold 

regte eine Anfrage an Firma Vetter an, bei der es um die Mitnahme von 

Fahrrädern in den „Stadtlinien“ des Busunternehmens geht. Stadträtin 

Gudrun Rauball informierte über Bemühungen für Jugendkontakte zur 

Partnerstadt Marl. Der Ausschussvorsitzende informierte über erste 

Gedanken zu einem Projekt einer Schwimmsportveranstaltung mit den 

Partnerstädten Vierzon, Marl, Kamienna Gora, Bitterfeld-Wolfen und 

eventuell Dzershinsk, bei dem angedacht ist, im jährlichen Wechsel in den 

Partnerstädten Pokalveranstaltungen durchzuführen. Dazu werden im Monat 

Januar 2015 schriftlich Kontakte geknüpft. 

     

 

 

 

zu 8  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Herr Gatter schließt um 19:15 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 

     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Klaus-Ari Gatter 

Ausschussvorsitzender 

 

gez. 

Kerstin Freudenthal 

Protokollantin 
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